Paris compte rendu Par Caroline Fourest
Contrairement à ce que je lis dans certains articles, il ne s'agit pas d'une simple « bousculade » ou « prise à parti ».

Alors que les militantes des FEMEN venaient d'arriver coiffées comme  comme des nonnes, seins nus et en scandant « In gay we Trust », qu'elles  arrosaient la foule de mousse blanche, certains membres du service  d'ordre et des militants catholiques les ont rouées de coups. En hurlant  « on hait les gouines ».

Elles se sont repliées plus loin de la manifestation pour chanter des  « Marie Marions-nous » un peu plus loin lorsque des nervis  nationalistes-révolutionnaires ont fondu sur elles en criant « allez mes  camarades ! ».

Ils les ont tabassées à coups de pied, de poings et de casques de  moto. Leur attrapant les cheveux, sautant sur elles à pieds joints.  Hurlant des injures sexistes (salopes) et homophobes (sales gouines),  auxquelles se sont joint des passants propres sur eux, sans jamais  porter au secours aux agressées. Un prêtre a même encouragé les  agresseurs en leur criant   « allez montrer votre virilité » !

Inna Schevchenko, militante ukrainienne des FEMEN, a une dent cassée  et le dos recouvert de bleus. D'autres filles ont été blessées. Les  nervis ont aussi agressé la presse et les journalistes qui filmaient.

Voyant mon appareil (mais sans me reconnaître dans un premier temps),  ils m'ont jetée au sol. Ma tête a violemment heurté le bitume quand  j'ai senti les coups de pieds pleuvoir, sur tout mon corps. Je me suis  relevée.

L'un des agresseurs a arraché mon bonnet et ils m'ont reconnue. Je  leur ai tenu tête. Ils ont hurlé mon nom en menaçant : « cours sale  pute ».

Avant  de me pourchasser pour me tabasser une seconde fois. A coups  de poings dans le dos, ils m'ont fait tomber au sol, reprise des coups de  pieds. Je me suis relevée. D'autres ont repris la chasse à coup de  poing dans le dos et dans la tête. Jusqu'à ce qu'une voiture de police  arrive et que je sois hors de portée.

Sur les images, fiers de leur violence, des nervis masqués chantent  « Jeunesse nationaliste ! », le cri de ralliement de l'un des groupes  d'extrême droite les plus violents créé récemment.

Petite précision, FEMEN n'est pas un groupe lesbien mais féministe…

Caroline Fourest

Se reporter à son blog ci-dessous pour voir les videos de manifs.

http://carolinefourest.wordpress.com/2012/11/19/in-gay-we-trust-recit-dune-agression-ultra-violente-a-la-manifestation-de-civitas/


